

周口港区召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”疫情防控推进会

本报讯 (记者 宋风 文/图) 3月13日,周口港区召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”、疫情防控推进会(如图)。区党委书记孙红伟主持会议,并针对重点工作进行动员。

本次会议的任务,一是学习传达全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会精神,安排部署全区污染防治工作,进一步找差距、补短板、夯责任,动员全区各级各部门紧盯目标不放松、加压奋进不懈怠、全力以赴抓落实,确保全面完成创建国家空气质量二级标准城市和污染防治攻坚战各项任务。二是传达贯彻市委“五城联创”和新冠肺炎疫情防控工作会议精神,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的过程中,始终把推进“五城联创”作为中心工作来抓,持续巩固好的形势、保持好的态势、形成好的气势,迅速启动创建各项工作机制,掀起创建工作热潮,确保各项创建目标顺利实现。

会上,区党委书记杜广贤、张东立分别传达全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会精神、市“五城联创”和新冠肺炎疫情防控工作会议精神,并对周口港区具体工作进行安排部署。李埠口乡、区环保监测点、区公安分局相关负责人针对下一步工作落实表态发言。

对如何按照会议部署,落实好当前重点工作,孙红伟强调四点意见:一是提高政治站位抓落实。创建国家空气质量二级标准城市和“五城联创”、疫情防控都是事关民生的大事,都要放到重中之重的位置。全区上下要站在“守初心、担使命”的高度,提高政治站位,强化责任担当,增强行动自觉,要有等不起的紧迫感、慢不



得的危机感、坐不住的责任感,抓好贯彻落实。二是突出工作重点抓落实。创建国家空气质量二级标准城市,必须以锐意进取、永不懈怠的精神和敢闯敢干、勇往直前的姿态,狠抓工作落实,实现创建国家空气质量二级标准城市的目标。“五城联创”工作要对标各个创建标准,在落实机制上精准发力,汇聚起创建工作的强大智慧和力量。疫情防控现在到了关键的时候,必须咬紧牙关坚持下去,不麻痹、不厌战、不松劲,有效切断疫

扩散蔓延的渠道。三是聚焦关键问题抓落实。要把习近平生态文明思想作为做好生态环境保护工作的思想武器,以钉钉子精神做实做细做好污染防治工作。“五城联创”工作要聚焦目标任务,做到有的放矢;聚焦薄弱环节,做到补短板;聚焦重点领域,做到抓在实处。疫情防控的关键问题是把防输入特别是严防境外输入作为当前工作的重中之重,慎终如始抓好疫情防控,巩固拓展疫情防控形势持续向好态势。四是严格督查问责抓落

实。部署就是命令,不容半点懈怠。全区上下要继续发扬团结奋进、顽强拼搏,坚韧不拔、苦干实干的精神,继续展现超前胆识、宏伟气魄和坚定意志、优良作风,继续深化高标准、严督查、严问效、严奖惩,继续推动工作见党性、见作风、见精神、见成效。

区领导班子全体成员,区直属各单位、市直派驻机构负责人,李埠口乡班子成员、乡中心小学校长、乡卫生院院长、各行政村党支部书记和周口港区医院相关负责人参加会议。

周口港区贯彻落实市创建国家空气质量二级标准城市会议精神

本报讯 (记者 宋风 通讯员 范有旺) 3月11日,全市创建国家空气质量二级标准城市誓师大会召开,周口港区立即采取行动,确保把会议精神贯彻落实到位。

誓师大会后,区党委书记孙红伟、区管委会主任程若光立即召集各责任单位负责人召开大气污染防治重点工作推进会,对当前大气污染防治攻坚战工作进行再安排、再部署、再落实,做到职责再明确,要求各责任单位坚持工作导向和问题导向,及时发现解决问题,敢于动真碰硬,

坚决完成国家空气质量二级标准城市创建任务。

3月13日,周口港区又召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”、疫情防控工作推进会。会上,区党委书记孙红伟就做好污染防治工作及创建国家空气质量二级标准城市工作落实提出具体指导意见。

当天下午,区环保分局、区环保攻坚办组织人员,出动两辆执法宣传车,深入大广高速互通立交、港城大道东延、周口中心港码头等施工现场及锦青建材有限公司等企业,对扬尘污染源进行全面排查整治。

周口港区召开机关党建暨廉政工作会

本报讯 (记者 宋风) 3月9日上午,周口港区召开机关党建暨廉政工作会,分析研判辖区党建工作面临的新形势、新任务。区机关党委书记张东立对党建工作提出具体要求。

召开本次会议的目的是分析研判周口港区党建工作面临的新形势、新任务,动员和激励辖区各级党组织和广大党员干部坚定信心、锐意进取,真抓实干、开拓创新,不断提高党的建设科学化水平,为推动周口港区临港经济发展再上新台阶提供坚强政治保障。

会前,参会人员集中观看了廉政教育宣传片。会议公布了《周口港区2020年机关党建工作实施方案》,并对党建工作进行了部署。

张东立总结了去年周口港区党建工作取得的成绩,分析了目前存在的问题。针对如何做好新形势下的机关党建工作,张东立提出四点要求:一是提高政治站位,履行管党治党责任。要增强政治自觉,坚定政治信仰,加强政治修养,提高政治能力。二是坚持党建

统领,营造干事创业氛围。要凝聚齐抓共管合力,强化基层党组织建设,突出基层组织政治引领作用。三是树立正确导向,提高党员服务能力。要强化教育培训,增强宗旨意识,注重实践锻炼,提高服务本领,创新工作机制,激发干事创业激情。四是增强规矩意识,持之以恒正风肃纪。要坚持党的政治建设为统领,持之以恒正风肃纪。要组织开展廉政专题学习、警示教育、廉政文化教育活动等,增强纪律意识和规矩意识,把守纪律、讲规矩全面落实到具体实践和行动当中。要强化监督执纪,紧盯“四风”问题,推动全面从严治党不断纵深发展。

张东立说,党的建设是一项永不竣工的工程。周口港区各级党组织要不断增强政治责任感和使命感,把党建工作摆在更加突出的位置,以良好的精神风貌、务实的工作作风,全面推进党的建设在新的历史阶段实现新跨越,为促进经济发展、社会进步、建设美丽富裕周口港区作出新的更大贡献。

周口港区医院援鄂医疗队获患者点赞

本报讯 (记者 宋风) 前不久,周口港区医院医疗队到达武汉后,直奔临床一线,投入到新冠肺炎患者的救治和护理工作。近日,记者与医疗队队长贺志勇连线,了解医疗队抵达武汉后的工作状态。

3月3日,周口市第三批援鄂医疗队出征。这支医疗队由周口港区医院8位医护人员组成,当晚抵达武汉。第二天,医疗队正式进驻武汉商职医院,开展新冠肺炎患者的救治和护理工作。

武汉商职医院目前收治80多名轻症和核酸检测结果为阳转阴的患者,周口港区医院负责三病区。该楼层有20多名新冠肺炎患者。进驻病区后,医疗队首先给患者开了一个“病友会”,向患者做自我介绍,和他们进行深入沟通,了解他们的身体状况和心理情况。在沟通中,医疗队发现,患者住院期间,焦虑情绪比较普遍,他们担心自己的身体恢复状况,以及阳转阴后是否会复发。“之所以要开‘病友会’,就是要掌握

患者的情况,看看他们的情绪反应,通过分别谈话,打消他们的顾虑。”贺志勇告诉记者。

贺志勇说:“从2月14日起,周口港区医院就开始对援鄂医疗队队员展开培训。经过准备,医疗队对三级防护工作流程已经比较熟悉,所以能够很快进入工作角色。”训练有素的周口港区医疗队为病区带来新的气象,大家根据国家卫健委发布的新冠肺炎第七版诊疗方案,在对患者进行诊治的同时,实时观察患者的病情变化,了解患者的需求,为患者排忧解难。“医疗队进入病区后,很快就取得了患者的信任,患者都说‘河南医疗队业务能力强,视患者如亲人’。”贺志勇告诉记者。

根据工作需要,医疗队队员每天进出病区要按照三级防护标准进行全副武装。穿上全套防护用品需要20分钟,脱时需要30分钟。在工作中为避免暴露,大家坚持不喝水不去厕所。贺志勇在穿戴防护用品时,额外加了一条纸尿裤。他

说:“穿纸尿裤的一个重要原因是防护服不透气,工作时身上会一直出汗,汗水可以顺着上身流到纸尿裤里,身上会好受一些。连续6个小时的工作,我深感不易,全身湿透,纸尿裤内外湿透,护目镜起雾。在病区检查时,我们只有通过护目镜上的水印才能看到人。别说是病区忙碌,仅穿上这身‘战袍’就令人缺氧、疲惫,只有亲身体验,才能真正明白战斗在武汉的同仁们的不易。”

高强度、全封闭的工作状态带来的疲惫是医疗队每位队员的常态。每次下班时,大家的衣服都被汗水浸透,因为不能及时补充水分,导致身体虚脱,两名女队员脸上还起了湿疹。下班后,大家回到各自房间进行自我隔离,由当地工作人员为他们配送食物。由于饮食习惯的差异,8位医疗队队员全部“上火”,临行前,周口港区医院妇科主任刘景斌塞进大家行李中的100盒六神丸,起初并不被重视,此时却成为队员们的“去火”良药。

贺志勇告诉记者,在面临其境体会

武汉抗疫一线医护人员辛苦的同时,他们也深切感受到了武汉人对援鄂医护人员的感谢和尊重。在医疗队到达武汉商职医院时,“欢迎河南医疗队”的呼声此起彼伏。医疗队队员每次下班走出医院回宿舍的途中,当地的防控工作人员就会主动上前帮助大家提随身物品,把他们送到住处,放下行李,向他们敬礼后才走。由于防护需要,双方不会有过多交流,但对对方的举动令医疗队队员感受到了当地人的热情好客,以及对医护人员的尊重。

虽然出发时医疗队队员个个都是义无反顾,但随着时间的推移,贺志勇逐渐感受到队员们内心的煎熬。他认为,自己作为医院院长,同时也是医疗队队长,带着7名队员来到武汉,若是有人被感染,对他来说是绝对不能接受的。

“目前,医疗队队员精神乐观、斗志昂扬,我希望在治病救人圆满完成任务的同时,带领队员们健康平安回到周口。”贺志勇告诉记者。

周口港区做好企业用工和服务工作

本报讯 (记者 宋风 通讯员 秦辉) 在疫情防控期间,周口港区一手抓用工保障,一手抓就业服务,多措并举帮助企业解决最急迫的招工问题,切实保障企业招人、困难有帮助,有序推进企业复工复产。

周口港区组织人社、安全等部门负

责人,乡村干部,企业负责人召开企业用工座谈会,宣传疫情防控及复工复产政策,听取企业用工需求,依托人才网把现场招聘会“搬上线”,组织开展网上招聘,畅通企业与劳动者之间的对接通道,帮助企业招工。截至目前,全区已有17家企业顺利复工。

紧抓疫情防控 服务经济社会发展

记者 宋风

为严格落实上级党委关于精准稳妥推进复工复产的决策部署,周口港区公安分局坚持“一手抓疫情防控、一手抓服务经济社会发展”,树立问题导向、实战思维,主动作为,充分履职尽责,在做好疫情防控工作的同时,立足公安职能,坚持把服务企业复工复产、保障经济社会发展摆在重要位置,为企业顺利复工复产保驾护航。

主动问需解难,警企对接到位
该局组织社区民警深入辖区企业开展定向走访,落实“一企一警”“一企一策”,实现警企对接“零距离”,通过上门征求意见、电话咨询建议等方式,集中帮助解决难题,切实了解企业复工复产现实需求。同时,对群众的担忧和监管,及时做好解释沟通,透明反馈工作,确保群众生命安全和身体健康。
指导科学防护,内部防疫到位
对辖区内确认复工的企业,该局

安排警企联络员,指导做好企业重点设施设备部位的消杀工作,督促落实24小时值守制度,严格人员进出、车辆检查、体温测量等制度,确保复工复产与疫情防控同步进行,及时消除企业在人防、物防、技防等环节存在的隐患。同时,规范酒精、消毒液等易燃易爆物品的运输、储存、保管和使用,坚决防止发生火灾、伤人等重大安全事故发生。截至目前,该局共检查整改复工复产企业疫情防控和安全生产过程中存在的隐患43处,有力保障了辖区企业平稳有序复工复产。

开辟绿色通道,保障复工复产
该局与公路、交通等部门协作配合,加强与复工企业、宛寨汽车站沟通协调,开辟复工复产人员外出返厂绿色通道,确保相关车辆、人员快速检验,安全出行。3月6日,该局社区警务大队民警护送浙江凯耀照明有限责任公司18名员工包车返厂,有力保障和推动企业复工复产。

周口港区:3名预备党员宣誓入党

本报讯 (记者 宋风 文/图) 3月11日下午,周口港区机关第三党支部召开党员大会,研究同意3名同志由中共预备党员转为正式党员(右图)。区委委员、区机关党委书记张东立向3名新党员表示祝贺,并勉励他们继承共产党员的优良传统,充分发挥共产党员的先锋模范作用,做好本职工作。

按照《中国共产党章程》规定程序,3名预备党员宣读了转正申请,汇报了预备期以来的思想动态及学习工作情况。入党培养介绍人介绍了3名同志预备期的培养和考察情况。最后,经全体党员投票表决,一致同意苑庆锋、杜亚磊、张炎3名同志由中共预备党员转为正式党员。

张东立代表区机关党委对3名新党员表示祝贺。他要求,新党员要加强学习,把学习当成一种习惯、一种爱好、一种精神追求,不断提高自身综合素质。要努力工作,发扬吃苦耐劳、享乐在后的优良传统,充分发挥党员的先锋模范作用。要在关键时刻彰显党员先进本色,向疫情防控期间赴鄂医疗队队员学习,不仅要做到组织上入党,更要做到思想上入党、行动上入党,为周口港区建设贡献自己的力量。

最后,新党员进行了入党宣誓,老党员重温了入党誓词。



周口港区城管办:积极开展主题党日活动

本报讯 (记者 宋风 通讯员 张二龙) 3月11日,周口港区城管办开展主题党日活动,全体党员在活动中重温入党誓词,表决通过两名预备党员转正。区机关党委相关负责人应邀参加活动。

当天上午,周口港区城管办全体党员在单位会议室开展主题党日活动。周口港区城管办党支部书记杨卫强主持活动。杨卫强就周口港区城管办党支部在此次疫情防控工作中的表现进行总结,投票表决李兵兵、郭屹两位预

备党员转正。杨卫强带领大家在党旗下重温入党誓词。

周口港区城管办全体党员向党和人民庄严承诺,一定增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,做党的忠诚卫士,当人民的守护者。大家一致表示,在下一个阶段的新冠肺炎疫情防控工作中,一定发扬不怕苦、不怕累,召之即来、来之能战、战之必胜的精神,在做好疫情防控的同时,按照党中央和省、市、区委的安排部署,谋划好、落实好党支部的各项工作。